

汉阳区四新街道梅林都汇社区

托起青年“稳稳的幸福”



共享自习室里,居民在看书。

社区供图

在汉阳区四新街道梅林都汇社区,一场以“缘聚梅林·青春有约”为主题的联谊活动在社区二楼的共享花园温馨举行。年轻人通过互动游戏、种植体验和婚恋微课堂,渐渐放下初次见面的紧张,欢声笑语在花园中回荡。这个由社区精心打造的“相亲角”,已成为解决青年婚恋难题的重要平台,自今年3月设立以来,已累计登记单身青年信息近百人,成功促成多对青年确立恋爱关系。

在“相亲角”的桌子前,74岁的刘学军阿姨耐心地地为前来登记信息的青年讲解流程。这位社区有名的“热心红娘”,手工整理了两本厚厚的“鸳鸯谱”,细致记录了每位青年的年龄、职业、学历、兴趣爱好和择偶要求。“现在年轻人工作忙、压力

大,交际范围有限,我们帮一把,也许就能成就一段好缘分。”刘阿姨笑着说。居民陈师傅拉着刘学军的手感谢道:“我女儿性格比较内向,这么多年一直没找对象,我们心里着急。通过您牵线认识了现在正在交往的男生。我们全家都感谢您!”截至目前,通过刘学军的热心牵线,已有20对青年确立恋爱关系。

除了贴心的婚恋服务,社区还高度重视青年的成长与发展。青创驿站内,初创企业负责人正在热烈讨论项目合作细节。这个充满活力的空间为创业者提供免费工位、政策咨询和资源对接等全方位服务,2024年以来已吸引6家企业入驻,落地13个共建项目,成为社区青创活力的“发动机”。共享自习室则是

一番安静景象,青年人正埋头看书、做题。这个学习空间,分区明确、资源齐全,成为考研、考证青年的“充电”宝地。

青年夜校也颇受年轻人欢迎。围绕青年交友、创业、兴趣爱好等需求,目前已累计开展111场课程,其中公益课程48场,低偿课程63场,参与人数达到1730人次,成为年轻人下班后提升自我、放松交流的“能量站”。夜校不仅注重技能提升,更关注青年身心健康发展,成为青年在忙碌生活中舒缓压力、拓宽视野的重要平台。

社区还积极关注青年家庭的实际困难。暑期依托“小书童趣读俱乐部”提供儿童托管服务,志愿者们带着孩子走进“书的海洋”,让孩子

们在快乐中学习成长,有效破解了年轻父母“带娃难”的问题。

社区党委书记陈雄表示:“梅林都汇社区是新武汉人聚居区,青年群体占比高、需求多样。我们坚持党建引领,整合企业、社会组织等多方资源,构建从婚恋交友、创业扶持到学习赋能的全链条服务体系,真正把服务做到青年心坎上,让他们感受到社区的温暖与支持。”

社区居民说

创业者梁皓:刚开始创业时找不到合适场地,后来社区青创驿站提供了免费工位,还帮忙对接了客户资源,让我顺利起步。这里不仅是办公地,更是互助平台,给了我们创业者很大的支持。

白领李倩:共享自习室资源丰富,我家附近找不到第二处这么适合学习的地方。在这儿备考中级职称,效率高了不少,还结识了几个“学友”,大家互相鼓励,学习氛围特别好。

年轻妈妈王婷芳:暑假期间,社区的公益托管解决了我的大难题。孩子在这里既能学到知识,又能交到朋友,我也能安心工作,真是帮了我们双职工家庭的大忙。希望这样的活动能一直办下去!

文/通讯员王玲 实习生何秉峰



青年夜校受欢迎。

社区供图



社区居民在社区行活动中表演。

记者喻志勇 摄